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7.  prosince 2009
UNIV 2 KRAJE,

projekt podporující rozvoj celoživotního učení
Projekt Proměna středních škol v centra celoživotního učení (zkráceně UNIV 2 KRAJE) byl oficiálně zahájen v srpnu 2009. Zapojené střední školy se díky němu postupně do roku 2013 naučí připravovat a realizovat programy dalšího vzdělávání, stanou se centry celoživotního učení a vedle své tradiční výuky budou nabízet i různé formy vzdělávání dospělých.

· Projekt UNIV 2 KRAJE řídí Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, jeho řešitelem je Národní ústav odborného vzdělávání, financován je z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky.

Hlavním cílem projektu je vytvořit ze zapojených středních (především odborných) škol instituce realizující evropský koncept celoživotního učení. To předpokládá, že se střední školy mnohem výrazněji zapojí do poskytování dalšího vzdělávání, naučí se nejen připravovat programy dalšího vzdělávání, ale jejich pedagogičtí pracovníci prohloubí své profesní kompetence v oblasti andragogiky a lektorských dovedností. Školy by se v oblasti vzdělávání dospělých měly stát vyhledávaným partnerem zaměstnavatelů či úřadů práce. 

Projekt navazuje na úspěšně ukončený systémový projekt ministerstva školství UNIV (Uznávání výsledků neformálního vzdělávání a informálního učení v sítích škol poskytujících vzdělávací služby dospělým) realizovaný v letech 2005 – 08, který podpořil rozvoj dalšího vzdělávání na 66 vybraných školách v šesti krajích a vnesl – na základě využívání výsledků projektu Národní soustava kvalifikací - do systému dalšího vzdělávání v ČR nový princip uznávání těch dovedností a znalostí, které uchazeči o zvýšení kvalifikace nabyli sami během života, a to i mimo školu.
Proč mají další vzdělávání realizovat i školy?
Střední školy v současné době sice většinou disponují dobrým materiálním vybavením a zkušeným pedagogickým sborem, ale jejich kapacity vždy nejsou - vzhledem k demografickému propadu středoškolské populace  - plně využívány. Současně ČR ve snaze zlepšit postavení řady svých obyvatel na proměnlivém a náročném trhu práce usiluje o vyšší zapojení dospělých do dalšího vzdělávání. Srovnání uvedených  skutečností vede jednoznačně k myšlence podpořit rozvoj dalšího vzdělávání právě využíváním volných kapacit středních škol. 
Toto směřování podporuje i fakt, že některé z oborů počátečního vzdělávání nejsou v současné době otevírány, protože o ně není ze strany žáků zájem (např. slévač). Ze strany zaměstnavatelů však o absolventy těchto oborů přetrvává. Příprava na tyto kvalifikace se tak postupně přesouvá do oblasti dalšího vzdělávání. Řešení zapojit do jeho poskytování ve vyšší míře střední školy se proto jeví jako prozíravé.

Týká se projekt také uznávání výsledků dalšího vzdělávání podle z. č. 179 z roku 2006?
Projekt UNIV 2 KRAJE primárně nesměřuje do oblasti uznávání podle uvedeného zákona, to se snad stane obsahem dalšího připravovaného projektu, na kterém by se měly podílet i vzdělávací instituce a podnikové vzdělávací systémy. Přesto se pedagogičtí pracovníci škol zapojených do projektu budou s uvedeným zákonem a zejména s vyhláškou o rekvalifikacích (č. 176 z letošního roku) poměrně často setkávat. Na základě uvedených norem se oblast dalšího vzdělávání v ČR stává nejen přehlednější, ale především průhlednější. Programy dalšího vzdělávání, které směřují k přípravě na kvalifikaci, pro kterou je schválen kvalifikační a hodnoticí standard Národní soustavy kvalifikací, musí odpovídat těmto standardům. Je-li realizace takového programu hrazena z prostředků úřadů práce a splní-li účastník programu stanovené podmínky, uhradí mu úřad práce i vykonání zkoušky podle uvedeného zákona. Úspěšným vykonáním zkoušky získá účastník  dané dílčí kvalifikaci. Programy připravované v projektu budou samozřejmě  připravovány v souladu s uvedenými normami, takže přispějí k naplňování zákona o ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání.
Vaše dotazy týkající se projektu UNIV 2 KRAJE ráda zodpoví:

PhDr. Jana Bydžovská
hlavní manažerka projektu 
mail: jana.bydzovska@nuov.cz
tel.: 724 652 223

PhDr. Helena Marinková, Dr.

obsahová manažerka projektu

mail: helena.marinkova@nuov.cz
tel.:  724 652 224

UNIV 2 - KRAJE na internetu
Národní ústav odborného vzdělávání v Praze zprovoznil webové stránky projektu a také samostatné stránky tzv. regionálních center uznávání a celoživotního učení, která budou  koordinovat další vzdělávání dospělých. 

Informace o projektu najdete na www.nuov.univ2k. 
Vzdělávací nabídku v regionech lze nalézt na adresách www.univcz.cz a www.cucu.cz
Národní ústav odborného vzdělávání

Weilova 1271/6

102 00 Praha 10

Tel.: 274 022 111

Úvodní  konference Projektu UNIV 2 – KRAJE, 

Hotel Pyramida Praha, 8.12. 2009

PRAHA -  Na konferenci  se scházejí ředitelé 325 škol z třinácti krajů ČR, představitelé ministerstva školství a odborů školství jednotlivých krajů.

                 O stanoviscích a strategii ministerstva ohledně dalšího vzdělávání budou informovat náměstkyně ministryně školství Ing. Jana Matesová, ředitel NÚOV RNDr. Miroslav Procházka, CSc. či ředitel odboru dalšího vzdělávání MŠMT ČR Mgr. Jakub Stárek.  O konkrétním významu dalšího vzdělávání v krajích  budou referovat např. náměstek hejtmana Libereckého kraje pro resort školství Bc. Radek Cikl nebo ředitel ostravské SŠ stavební a dřevozpracující Ing. Jan Štursa.

                 Konference se koná pod záštitou náměstkyně ministryně školství paní Ing. Jany Matesové.
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